

«Военно-патриотическое воспитание – основное направление идеологической работы»

Военно-патриотическое воспитание учащихся является составной частью образовательного процесса колледжа.

Главной задачей в работе руководителя по военно-патриотическому воспитанию, является организация и координация военно-патриотического воспитания в колледже направленного на формирование у учащихся патриотического сознания, чувства верности своей Родине, готовности к выполнению задач по обеспечению защиты Отечества и овладению необходимыми для этого знаниями, умениями и навыками, а также организация взаимодействия со всеми потенциальными субъектами военно-патриотического воспитания.

Деятельность по военно-патриотическому воспитанию осуществляется по трем основным направлениям. Это: военно-идеологическое, военно-историческое и военно-спортивное направление.

В 2023-2024 учебном году руководителем по военно-патриотическому воспитанию, во взаимодействии с работниками отдела воспитательной работы с молодёжью, кураторами учебных групп и другими педагогическими работниками колледжа были подготовлены и проведены следующие значимые мероприятия военно-патриотической направленности, такие как:

- патриотический квест: «Служу Родине» (февраль 2024),
- дискуссия: «Что значит быть патриотом сегодня?» (апрель 2024),

- интерактивная беседа: «Служба в армии» и «Призыв и я» (февраль-март 2024),

- квест-викторина: «Что я знаю о Белорусской армии?» (апрель 2024).

В феврале месяце была организована встреча учащихся колледжа с воином-интернационалистом выполнявшим воинский долг в Афганистане.

В этот же период было обеспечено участие учащихся в акциях, посвящённых: Дню памяти воинов-интернационалистов (15.02.2024) и Дню защитников Отечества и Вооружённых Сил Республики Беларусь (23.02.2024) и другие.

Под руководством руководителя по военно-патриотическому воспитанию осуществлялась и осуществляется деятельность военно-патриотического клуба «Память». Основными формами работы клуба явились: участие в организации мероприятий, посвящённых памятным и юбилейным датам в жизни страны, участие в республиканских акциях и мероприятиях военно-патриотической направленности, подготовка и проведение с учащимися военно-патриотических квестов, поддержание взаимодействия с руководителем музея колледжа и другие мероприятия.

В 2024 учебном году впервые, на основании утверждённого директором колледжа Положения о военно-патриотической спартакиаде «Воин Отечества», в феврале-июне месяце было проведено данное значимое мероприятие. В Спартакиаду было привлечено 10 учебных групп 1 курса. В рамках Спартакиады были проведены, как

военно-спортивные, так и интеллектуальные конкурсы, такие как:

- Единый урок памяти «Великая Победа – гордость поколений» и интеллектуальная игра посвященная 80-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков;

- в ходе Дня здоровья - «Смотр строя и песни» и «Подтягивание на перекладине»;

- в период проведения соревнования по туристско-прикладному многоборью - «Метание гранаты на точность и дальность» и «Стрельба из пневматической винтовки по мишени № 8» и на этом была завершена Спартакиада.

2 сентября на торжественной линейке по случаю начала Нового учебного года были поощрены победители Спартакиады (учебные группы) занявшие 1-3 места. Первое место заняла группа ГП-1, второе место заняла группа РА-1 и третье место заняла группа ЭС-1.

С учётом накопленного опыта и сделанных выводов по практике проведения военно-патриотической спартакиады «Воин Отечества» в 2023/2024 году, в сентябре месяце 2024 года было переработано и дополнено Положение о Спартакиаде. Кроме того, был подготовлен и 1 октября 2024 года директором колледжа утверждён Календарный план проведения конкурсных заданий в рамках Спартакиады на 2024/2025 учебный год.

24 октября этого года состоялось открытие Спартакиады с учащимися первого курса. Начали её с проведения конкурсного задания по знанию воинских званий военнослужащих Вооруженных Сил Республики Беларусь. В последующем конкурсные задания в рамках

Спартакиады, в соответствии с Календарным планом будут проводиться ежемесячно, вплоть до июня 2025 года включительно.

В новом учебном году, руководитель по военно-патриотическому воспитанию Верланов Юрий Яковлевич вместе с учащимися колледжа различных курсов принимал участие в мероприятиях гражданско-патриотической направленности проводимых местными органами власти. В том числе в:

- торжественном собрании и праздничном концерте по случаю Дня народного единства;
- митинге-реквиеме в Большом Тростенце;
- круглом столе на тему: «Горизонты нового мира» с участием ведущих политических обозревателей России и Беларуси. Место проведения: «Дом Москва», компания «Спутник».

Следует отметить, что налажено и на протяжении последних 3-х лет поддерживается тесное взаимодействие с командованием войсковой части 35703 (дислоцируется в Заводском районе г.Минска). Нашим постоянным представителем в данной воинской части является руководитель Допризывной и медицинской подготовки Волочко Александр Викторович.

Практические занятия учащихся при полевых выходах в весенне-летний периоды (март-июнь) проходят непосредственно на учебно-материальной базе данной воинской части, с привлечением к проведению занятий по тактической, строевой, огневой подготовке и ЗОМП офицеров-профессионалов, что в свою очередь

исключительно положительно сказывается на качестве обучения юношей.

Стало традицией, что командование части приглашает учащихся колледжа на Дни открытых дверей, культурно-зрелищные и спортивно-массовые мероприятия и учащиеся филиала с большим удовольствием участвуют в них, и занимают призовые места. Не стал исключением и 2024 год. Так, 8 июля наши учащиеся в очередной раз приняли участие в спортивном празднике посвящённом Дню работника физической культуры и по некоторым военно-прикладным видам соревнований показали высокие результаты, заняв 1-3 места.

Сегодня мы идём дальше в вопросах поддержания тесного взаимодействия с командованием воинской части 35703. Это участие наших учащихся в ритуале принятия молодыми воинами Военной присяги, в Днях открытых дверей, торжественных собраниях, встречи с ветеранами различных поколений, ликвидаторами последствий аварии на Чернобыльской АЭС, воинами-интернационалистами.

Кроме того, по согласованию с командованием части, мы планируем вручение Удостоверений призывника нашим учащимся в торжественной обстановке на строевом плацу или в клубе части (в зависимости от времени года и погоды) в присутствии военнослужащих срочной службы, офицеров и прапорщиков данной воинской части и участия представителей районных военных комиссариатов города Минска.

Говоря о занятиях по Допризывной и медицинской подготовки, следует отметить, что учащиеся 1 курса на занятиях максимально задействованы, им очень интересно,

много задают вопросов и получают на них исчерпывающие, компетентные ответы. Ребята пишут рефераты, делают сообщения, готовят презентации, как чисто по военной тематике, так и по истории Беларуси. Ищут в Интернете материал о подвигах своих дедов и прадедов в годы Великой Отечественной войны (это описание подвигов и наградные листы, это фотографии того периода и другие документы). Найдя материал о подвигах своих родственников, мальчишки испытывают за них гордость. Данная работа сродни акции «Бессмертный полк»! Такую методику преподаватель Допризывной и медицинской подготовки Волочко Александр Викторович практикует уже не один год и это даёт свои положительные результаты.

Одним из приоритетных направлений деятельности руководителя по военно-патриотическому воспитанию является проведение работы, связанной с припиской обучающихся к призывным участкам и ведение воинского учета призывников, организация взаимодействия с Военными комиссариатами. Данная работа налажена и систематизирована при помощи заведующих отделениями и кураторов учебных групп.

В колледже налажена и выстроена чёткая система профориентационной работы со стороны силового блока Республики Беларусь. Перед учащимися постоянно выступают представители кадрового аппарата и других служб Вооружённых Сил Республики Беларусь, МВД, МЧС и Департамента охраны, Следственного комитета, в том числе и представители районных военных комиссариатов. Многие ребята задумываются о контрактной службе и о

поступлении в высшие учебные заведения силовых ведомств Республики Беларусь.

Большое внимание в 2024/2025 учебном году, в работе по военно-патриотическому воспитанию будет уделено организации посещения учащимися колледжа соединений и воинских частей Минского гарнизона, музеев и комнат Боевой славы, а также участие учащихся колледжа в Днях открытых дверей, проводимых высшими учебными заведениями силовых ведомств Республики Беларусь в г. Минске.

Так, 12 октября учащиеся группы ГП-1 с руководителем Допризывной и медицинской подготовки Волочко Александром Викторовичем приняли участие в Дне открытых дверей Института пограничной службы Республики Беларусь.

24 октября учащиеся группы АС-43 и члены Молодёжного отряда охраны правопорядка колледжа приняли участие в Дне открытых дверей Минского ОМОНа.

25 октября учащиеся группы АС-45 приняли участие в Дне открытых дверей Ленинского РУВД г. Минска. Старшим этих 2-х учебных групп был руководитель по военно-патриотическому воспитанию Верланов Юрий Яковлевич.

29 ноября для учащихся группы РА-1 и членов Молодёжного отряда охраны правопорядка колледжа было организовано посещение Дня открытых дверей Минского ОМОНа. Старшим учебной группы был руководитель по военно-патриотическому воспитанию Верланов Юрий Яковлевич, а отряда МООП - педагог-психолог Мельникова Яна Ричардовна.

Кроме того, в течение 2024/2025 учебного года будут организованы встречи учащихся с военнослужащими, воинами-интернационалистами и ликвидаторами последствий аварии на Чернобыльской АЭС, а также с ветеранами различных поколений.

Главная цель данной работы - повышение престижа военной службы среди учащейся молодежи колледжа.

Для эффективного решения задач воспитания, вовлечения обучающихся в разнообразную конструктивную содержательную деятельность, в рамках обновлённой Концепции национальной безопасности Республики Беларусь, принятой на 7-ом Всебелорусском народном собрании, запланированы следующие формы военно-патриотического воспитания учащихся, на 2024/2025 учебный год. Такие как:

- поездки по местам боевой славы;
- экскурсии по памятным местам (мемориальным комплексам) под девизом: «Нам завещано помнить!»;
- проведение уроков мужества и диалоговых площадок, таких как: «Великой Победе-80!», «Никто не забыт, ничто не забыто», «Беларусь помнит»;
- участие в месячнике гражданского и патриотического воспитания и другие.

Кроме того, в 2024/2025 учебном году будет продолжена поисково-исследовательская работа по установлению имён, судеб, мест захоронений бойцов и командиров 26 танковой дивизии Западного Особого военного округа на белорусской земле в июне-сентябре 1941 года, сбору документов о Красном Урочище в рамках

геноцида белорусского народа в годы Великой Отечественной войны.

Вывод: грамотно организованное военно-патриотическое воспитание в колледже – одно из условий подготовки учащихся к успешной реализации роли патриота и гражданина, служению своей стране и защите её интересов.